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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E DOIS, QUINTA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a abertura desta Sessão, declaro 

aberta a Sessão Ordinária do dia 17 de novembro de 2022. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Vice-

Presidente da Mesa Diretora, Vereador Lucas Agostinho, que possa fazer a invocação a Deus. 

Aqueles que puderem, que quiserem, e que se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Oremos: Sr. Deus, meu Pai amado, nós estamos aqui, 

Senhor, mais uma vez em Tua presença, lhe pedindo graça, lhe pedindo que o Senhor nos conceda 

sabedoria para que possamos conduzir o Legislativo da nossa Cidade. Que o Senhor continue nos 

guardando, Senhor, de todo o mal, das pessoas que nos desejam o nosso mal, e que possamos, 

Senhor, fazer o nosso melhor para a população da nossa Cidade. Em nome de Jesus, amém! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus e com quórum suficiente, eu coloco em 

votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 8 de novembro de 2022: os Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Não visualizo nenhum voto contrário, se 

algum Vereador quiser manifestar questão de ordem para manifestar contrário ao voto da Ata, fique à 

vontade. Não tendo voto contrário à Ata, a aprovação de todos os Srs. Vereadores, está aprovada a 

Ata da Sessão Ordinária do dia 8 de novembro de 2022. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes, na condição... desculpa, solicito ao Exmo. Vereador André, na condição de 1º 

Secretário da Mesa Diretora, que possa fazer a leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André da Farmácia”: Projeto de Lei 

296/2022, autoria do Exmo. Vereador Ulisses Gomes, que: “Institui no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de Sumaré a Semana da África e da Cultura Afro-brasileira e dá outras 

providências”; Ofício recebido n. 93/2022, no dia 16/11/2022, às 14h53, o Requerente é a Secretaria 

Municipal de Cidadania, Ofício 5/2022, convite do Compir para a 5ª Conferência Municipal de 

Promoção de Igualdade Racial no dia 26/11/2022, das 8h ao meio-dia; Ofício n. 5/2022: À V. Exa. 

Vereador Willian de Souza, Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Travessa 1º Centenário, n. 

32, Centro, Sumaré - SP, no CEP: 13170-370, assunto: “Convite do Conselho Municipal de 

Promoção de Igualdade Racial (o Compir): Sr. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, o 

Conselho Municipal de Promoção de Igualdade Racial (Compir), vem através da Secretaria 

Municipal da Cidadania, Ana Cléia Meneghetti, por meio deste, convidar V. Exa., e estendendo aos 

demais Nobres amigos Vereadores, para a 5ª Conferência Municipal de Promoção de Igualdade 

Racial que ocorrerá no dia 26/11/2022, das 8h da manhã ao meio-dia. Desde já agradecemos a 

atenção, aproveitando a oportunidade para renovar nossos protestos de elevada estima e distinta 

consideração. Atenciosamente, Ana Cléia Meneghetti, Secretaria Municipal de Cidadania”. Sr. 

Presidente foram lidos todos os Documentos apresentados. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a 

leitura de todos os Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores e protocolados nesta Casa de 

Leis, neste momento, passaremos à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Para 

isso, eu convido ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, na condição de 2º Secretário da 

Mesa Diretora para fazer a leitura das Indicações. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Indicações de n. 19711 a... 19857, autoria Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 

19858 a 19861 - Vereador Valdir de Oliveira: Indicações de reparo de pavimentação asfáltica em 

toda a extensão da Rua João de Vasconcelos, troca de lâmpada na Rua Pio Denadai, 863, troca de 

lâmpada na Rua Orlando Antônio de Matos, esquina com a Rua Visconde do Rio Branco, troca de 

lâmpada na Rua Orlando Antônio de Matos, próximo ao n. 453; Indicações de n. 19862, 19863 e 

19864 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Poda de árvore na Rua José Maria Barroca, ajuste no 
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trajeto do caminhão de lixo, de modo que a coleta de lixo passe na Rua Anésia Casarin Pereira, 

Jardim do Trevo, e Tapa-Buraco na Avenida Ivo Trevisan; Indicações de n. 19865 a... 20019 - 

Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 20020 - Vereador André da Farmácia - a 

20039: Indicações de Recapeamento da Rua Bartolomeu Bueno da Silva, da Rua Borba Gato, da Rua 

Frei Caneca, da Rua Marcílio Dias, Tapa-Buraco próximo ao n. 51 na Rua Maria Meirelles Conrado, 

Tapa-Buraco na Rua Conceição Aparecida Marcelo(sic) Figueira, troca de lâmpada queimada 

próximo ao n. 90, Rua José Joaquim Novaes, troca de lâmpada queimada na Rua Willian Gonçalves 

Pereira, troca de lâmpada queimada na Rua Ramiro Viana, troca de lâmpada queimada na Rua José 

Sérgio, troca de lâmpada queimada na Rua Isabela Luna Tavares, troca de lâmpada na Avenida Elza 

Zagui Menuzzo, pintura de faixa de pedestre na Rua Elpídio de Oliveira, 361, pintura de faixa de 

pedestre localizada na Rua Elpídio de Oliveira, 791, instalação de iluminação em cinco postes 

localizados na Rua Emília Giraldi Quental, construção de canaleta próximo ao n. 297, Rua Willian 

Ricardo Calegari, continuação do Recap na Rua Isabela Luna Tavares, estudos para a instalação de 

brinquedos inclusivos próximo à pista de Skate (Nova Veneza), limpeza de entulhos no perímetro da 

Escola Municipal Oswaldo Roncolatto, e troca de lâmpada queimada próximo ao n. 1096 na Rua 

Antônio Consolino; Indicações de n. 20040 à 20043 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicações 

de retirada de galhos na Rua Primo Ângelo, instalação de redutor de velocidade nas Ruas Visconde 

do Rio Branco e Almirante Barroso, poda de árvore na praça localizada no entroncamento das Rua 

General Osório e Augusto Batista Marson e revitalização da praça localizada no entroncamento nas 

Ruas General Osório e Augusto Batista Marson; Indicações de n. 20044 a 20000... [Falha no Áudio]. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rodrigo, o seu microfone está fechado. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 20173 a 20206 - Vereador Toninho 

Mineiro: Todas as Indicações de recapeamento, conclusão e limpeza de bairro; Indicação de n. 20207 

a... 20359 - Vereador Alan Leal: Todas as Indicações pedindo o fumacê contra a dengue; Indicação 

de n. 20360 - Vereador Ney do Gás: Reparo e manutenção da ponte sobre o Rio Ribeirão Quilombo 

que faz a ligação entre o Município de Sumaré e Nova Odessa; Indicação n. 20361 - Vereador Valdir 

de Oliveira: Troca de lâmpada na Rua Aurélio Menuzzo, próximo ao n. 337; Indicação de n. 20362 - 

Rodrigo Dorival Gomes: Recapeamento asfáltico na Rua Luiza Pereira de Carvalho (no bairro 

Parque das Indústrias); Indicações de n. 20363, 20364 - Vereador Silvio Coltro: Realização da 

Operação Cata Treco na Rua Antônio Togneta, próximo ao n. 120, e pavimentação asfáltica na Rua 

José Bispo dos Santos, na proximidade do numeral 111; Indicações de n. 20365, 20366 - Vereador 

Tião Corrêa: Limpeza da área de descarte irregular de lixo na Rua Oscar Silvio Luiz (Rua Um), 

Jardim Barcelona, e limpeza geral e roçagem da Praça Jardim Barcelona; Indicações de n. 20367 a 

20404 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico, conclusão de 

recapeamento; Indicações de n. 20405 a 20420 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de 

recapeamento asfáltico nas ruas: Zilda de Fátima Rossi Calegari, Visconde de Rio Branco, Visconde 

de Ouro Preto, Visconde de Mauá, Rua Um (Jardim das Orquídeas), Rua Tomé de Souza, Rua Rui 

Barbosa, Rua Regente Feijó, Rua Princesa Izabel, Pio Denadai, Pedro Álvares Cabral, Padre Manoel 

da Nóbrega, Oscar de Assis, Orlando Antonio de Mattos, Nair Pigatto Saura, e Recap da Rua 

Mohssem Marouh Sleman; Indicações de n. 20421 a 20469 - Vereador Alan Leal: Todas as 

Indicações de fumacê contra a dengue; Indicações de n. 20470 a 20474 - Vereador Silvio Coltro: 

Indicações de realização de Operação Cata Treco na Rua João Puche, Cata Treco na Rua Aparecido 

de Paula, Cata Treco na Rua Eugênio Ricatto, Cata Treco na Rua Maria Rosa(sic) Breda 

Rosulem(sic), e Cata Treco na Rua Raimundo Luciano; Indicações de n. 20475 a 20501 - Vereador 

Gilson Caverna: Todas as Indicações de reparo de pavimentação asfáltica nas ruas: Antônio Furlan, 

Antônio Furlan 207, e Antônio Furlan 249, Antônio Furlan 301, Antônio Furlan 321, Antônio Furlan 
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375, Antônio Furlan 563, Antônio Furlan esquina com a Catarina Moranza Belintane (Jardim 

Alvorada), reparo de pavimentação asfáltica na Rua Filomena Braga Coral n. 25, n. 61, n. 192, n. 

216, n. 265, n. 309 e pavimentação asfáltica da Rua Josias Pereira de Souza, n. 302, n. 404 e n. 504, e 

na Rua Rosa Francheschini Chebab, 524 (Parque Francheschini), Rosa Francheschini Chebab, 564 

(Parque Francheschini), na Avenida Brasil (Jardim Nova Veneza), reparo e pavimentação asfáltica 

na Avenida Brasil (Jardim Nova Veneza), pintura de lombada na Avenida São Paulo, pintura de 

lombada na Rua Paraíba, reparo de pavimentação asfáltica no balão da Macarrão Galo e reparo da 

pavimentação asfáltica na Estrada da Servidão, pintura e sinalização de solo na Rua Santa Catarina, 

esquina com a Avenida São Paulo; Indicações de n. 20505 a 20518 - Vereador Lucas Agostinho: 

Todas as Indicações de recapeamento de ruas; Indicações de n. 20519 a 20539 - Vereador Raí do 

Paraíso: Indicações de conclusão de recapeamento através do PRC na Rua Itália, demarcação de solo 

referente à lombada na Avenida da Saudade, demarcação de solo referente ao obrigatório no 

cruzamento na Avenida Rebouças com a Avenida da Saudade, limpeza e retirada de entulho na Rua 

Angelo Barijan, na Rua Haris Mazaroup, na Rua Jacyra da Silva(sic) França, na Rua José Roberto 

Menuzzo, na Rua Armelindo Argenton, na Rua Bartolo Caron, na Rua Dois (Jardim Residencial 

Ravagnani), Tapa-Buraco na Rua Érico Veríssimo (Parque Residencial Casarão), Tapa-Buraco na 

Rua Olga Bittencourt de Andrade, limpeza de toda a sua extensão na Rua José Roberto Menuzzo, 

limpeza da Rua Itália, Tapa-Buraco na Rua Dois, Jardim Ravagnani, Tapa-Buraco na Rua Érico 

Veríssimo (Casarão), limpeza e roçagem na Rua Vinicius de Moraes, troca de lâmpada de toda a 

extensão da Praça Rosa Maluff, troca de lâmpada na Avenida da Saudade (Planalto do Sol), troca de 

lâmpada da Rua Benedito Simeão de Camargo, indico a troca de lâmpada no cruzamento da Avenida 

Rebouças com Rua Geraldo de Souza (Centro); Indicação de n. 20540 - Vereador Willian Souza: 

Assunto: Sensor de insulina; Indicações de-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Pela ordem. Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

[Falha no áudio] senhor, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Exmo. Vereador, V. Exa. 

pode fazer a gentileza de fazer a leitura da Indicação, na íntegra? “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Sim, senhor, agora! Indicação n. 20540/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, com base no Inciso IX, Artigo 24 da Lei Orgânica do Município, considerando que é 

dever deste Parlamentar intermediar as demandas da população junto aos órgãos constituídos na 

forma da Lei, bem como as autarquias, empresas concessionárias de serviços públicos e demais 

entidades, e organizações representativas da sociedade civil; Considerando que este Parlamentar atua 

de acordo com os interesses da municipalidade, bem como dos cidadãos e cidadãs sumareenses no 

sentido de garantir e resguardar os direitos e deveres, assim, garantindo a contínua prestação de 

serviços públicos com qualidade e eficiência; Considerando que este Parlamentar tem função de 

trazer inovação e qualidade de vida aos Munícipes, constata a possibilidade da adesão dos serviços 

de saúde voltado a crianças portadoras de Diabetes Mellitus Tipo 1. O equipamento é semelhante a 

uma moeda de 1 real, o sensor é aplicado na parte superior do braço, durante a aplicação, um 

pequeno filamento estéril e flexível é inserido sob a pele, passando a captar dados sobre o índice da 

glicose no sangue, a cada 1 minuto. O sensor pode ser escaneado dezenas de vezes ao longo do dia 

pelo celular do paciente. A leitura leva apenas alguns segundos e funciona mesmo por cima da roupa. 

Além dos dados atualizados da glicose, o dispositivo fornece o histórico glicêmico das últimas 8 

horas e uma seta de tendência, mostrando se a glicose está subindo, descendo ou mudando 

lentamente. Essas informações são importantes para que os pacientes tomem decisões sobre a 

necessidade de aplicação de insulina ou ingestão de alimentos, evitando crises de hipoglicemia. O 

dispositivo fica grudado na pele, como um adesivo, tem duração de 14 dias, quando então, deve ser 

substituído. O equipamento pode ser usado em crianças de 4 a 18 anos que, segundo a Secretaria de 
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Saúde, facilita o controle da doença...”, - abre aspas – “‘O dispositivo é menos invasivo que o 

monitoramento feito pelas tiras de teste de glicose sanguínea, que requer sucessivas picadas nos 

dedos’” - fecha aspas -. “Nesse sentido, indico ao Sr. Prefeito Municipal, e a ele ao departamento 

competente no sentido de tomar as devidas providências para que seja implementado o fornecimento 

do medicamento à Rede Pública de Saúde do Município de Sumaré, a fim de garantir, melhorar(sic) 

e... garantir melhorias e qualidade à Saúde Pública. Como não há mais nada para tratar, certo do 

vosso pronto atendimento, renovamos o voto de elevada estima e consideração”. Atenciosamente, 

Sala das Sessões, 17 de novembro de 2022. Willian Souza, Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, só fazer um comentário. Peço aos Srs. 

Vereadores, se possível, que assinem comigo essa Indicação para que a gente possa fortalecer esse 

pedido do sensor que monitora a glicemia, ele já é usado por crianças na Cidade de Limeira, que 

recentemente aplicou essa medida, o sensor, ele tem o tamanho mais ou menos de uma moeda de 1 

real, e ele é menos invasivo. As crianças, por exemplo, que utilizam, pacientes que têm Diabetes 

entre 4 a 18 anos, fica com uma facilidade para fazer esse monitoramento glicêmico, fazendo com 

que as pessoas tenham mais consciência para os tratamentos e também garantindo uma qualidade de 

vida melhor para poder fazer toda essa questão. Esse é um pequeno filamento estéril e flexível, e é 

inserido sobre a pele, passando a captar os dados sobre o índice de glicose no sangue a cada 1 

minuto. O dispositivo fica grudado na pele como um adesivo e tem duração de 14 dias. Vale ressaltar 

também que as informações importantes aqui, que as informações contidas por este aplicativo são 

importantes para que o paciente tome decisões sobre a necessidade da aplicação da insulina, ou a 

ingestão de alimentos e evitando crises hipoglicemia. Essa ferramenta irá empoderar o paciente no 

enfrentamento da diabetes e ao mesmo tempo reduzir a complicação causada pelo controle da 

doença. Trata-se de mais uma importante política pública que está acontecendo no Sistema Único de 

Saúde do Brasil, e, sobretudo, que integra um sistema de política de Saúde Pública ativa e saudável, 

que oferece qualidade de vida para aquelas pessoas que possuem diabetes. Então, fica o pedido ao 

Exmo. Prefeito Luiz Dalben e a Secretaria de Saúde, para que providencie esse selo, para que a gente 

possa garantir principalmente às crianças de 4 até 18 anos para que possa garantir uma vida melhor e 

um controle diabético para evitar crises. Se os Vereadores quiserem assinar comigo será um grande 

prazer para a gente fortalecer esse pedido. Vereador Joel está pedindo a fala. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, parabéns; e eu gostaria de estar assinando junto com o senhor essa 

[Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer, Excelência. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado, querido. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, queria aqui dar os 

parabéns para V. Exa., por esse olhar clínico, mais uma vez, pelas crianças do nosso Município, um 

documento tão importante, dessa magnitude, peço para poder assinar juntamente com o senhor, e o 

que precisar deste Vereador estarei à disposição do senhor. Obrigado, viu, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Prazer [Falha no áudio]. Questão de ordem do 

Vereador Alan. Vereador Alan, está desligado o microfone do senhor. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Presidente, quero te parabenizar pela iniciativa, e aqui ratificar também o meu apoio; e quero 

assinar junto, se for possível. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Gilson Caverna. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Primeiramente, bom dia a todos aí, que eu estava [Falha no 

áudio]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Desligou o microfone do senhor, Vereador. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: [Falha no áudio] sem ouvir [Ininteligível] dos nossos Nobres 
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Vereadores, principalmente do senhor, Presidente, eu estava meio angustiado aqui. E esse, pode 

contar com a minha assinatura, com esse Vereador aqui, é uma grande valia que o senhor está 

fazendo para o nosso Município. Obrigado, Presidente. “Vereador “João Maioral”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João 

Maioral. Muito obrigado, Vereador Gilson Caverna, pelas palavras. “Vereador “João Maioral”: 

Quero, primeiramente, parabenizá-lo, Presidente, pela Indicação, e creio que o Prefeito, a Secretaria 

de Saúde vai acatar isso aí que é muito importante para as pessoas que utilizam, muitas vezes, 

daquele sistema hoje, que usa agulha e tudo, então, eu quero parabenizá-lo aí e pedir também 

autorização para estar assinando junto com o senhor, Presidente. Obrigado aí. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão... 

Muito obrigado, Vereador João, pelas palavras e por assinar junto essa Indicação que protege as 

nossas crianças. Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Bom dia a 

todos aí! Presidente, parabéns pela Indicação, eu tenho certeza que a Secretaria de Saúde vai tomar 

essas devidas providências, adquirindo esses aparelhos, porque eu que trabalhei na Saúde sei o 

quanto que as crianças sofrem, né, só de medo de ver - como o Sr. João disse, né -, de ver uma 

agulha, alguma coisa assim, já fica com medo, isso daí vai ajudar muito, né, no controle de tudo isso 

daí. Parabéns, pode contar comigo, eu vou assinar junto. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador... Muito obrigado Vereador Tião, o senhor que tem uma atuação muito forte na Saúde e nas 

Unidades Básicas de Saúde, é importante ouvir isso do senhor. Vereador Rodrigo Digão, com a 

palavra. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Bom dia a todos! Primeiro eu quero 

parabenizar o Presidente pela Indicação, vale ressaltar que isso também melhora muito a qualidade 

das crianças nas escolas - né, Presidente -, muitas vezes as crianças precisam de um cuidador para 

que faça esse exame, acaba usando, tirando sangue da criança, isso tem que ser em algo apartado, e 

isso aí seria com o celular, muito fácil; e a economia que isso traz, porque a criança usando isso aí 

por um período longo eles evitam de usar a fitinha. Então parabéns, acho que isso vai ser muito 

importante para o Município, pode contar com o meu apoio. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Rodrigo Digão, quero até acrescentar essa informação, quero até... essa informação de V. 

Exa., quero acrescentar depois em um novo documento, porque é importante, não tinha pensado 

nesse ponto de vista das escolas, né, dos cuidadores, então, parabéns aí pelo olhar clínico de V. Exa. 

também nesse ponto, e peço permissão ao senhor para a gente acrescentar esse pedido em um Ofício 

elaborado, assinado pelos Vereadores, para que a gente possa apresentar esse pedido; obrigado pela 

colaboração. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Disponha. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao senhor pela 

Indicação. Gostaria também de subscrever junto com o senhor e dizer que o papel importante de um 

Vereador e de uma Câmara unida é buscar soluções e mecanismos para apresentar para o Prefeito, 

né, coisas que possam facilitar a vida do munícipe, e, principalmente, das crianças, e o senhor 

conseguiu ter esse olhar clínico aí, tirando experiência de um outro município e trazendo para o 

nosso, né? Então, acredito que é de grande valia e é de suma importância que a Secretaria de Saúde 

acate essa Indicação para melhorar aí a qualidade de vida, como cada Vereador aqui citou, né? Cada 

um enxergou de um jeito e cada um achou um ponto importante, né, dessa ideia que o senhor trouxe 

para a nossa Cidade, viu? Parabéns. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, muito obrigado pelas 

palavras e obrigado por assinar junto e por colaborar isso em proteção às nossas crianças. Questão de 

ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Em primeiro lugar, eu quero 
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parabenizar V. Exa. por apresentar essa Indicação, eu acho que de grande valia, eu acho que os pais, 

as mães, né, nossas cuidadoras e cuidadores vai sentir muito contemplado também, além das 

crianças, mas os pais, as mães, as cuidadoras, né, para as escolas, todos eles vão se sentir muito 

contemplado, porque é de grande importância essa Indicação. Se o senhor me permitir, gostaria de 

subscrevê-lo essa Indicação, Sr. Presidente. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Ulisses, muito obrigado e obrigado por ressaltar aí também, e endossar a ideia do Vereador 

Digão, e vindo de V. Exa. é muito importante para a gente possa intensificar esse pedido. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás e depois do Vereador Lucas. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, primeiramente, parabenizar V. Exa. por ter um olhar 

tão especial por nossas crianças, né, uma Indicação que eu tenho certeza que o Prefeito irá acatar 

porque vai ser benéfica para a nossa Cidade, para a nossa população em geral, né? Peço solicitação 

para subscrevê-la, será uma honra para mim; e parabéns pela Indicação, com fé em Deus vai ser 

acatada. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ney, muito obrigado por 

endossar essa Indicação também de tamanha relevância. Vereador Lucas Agostinho com a palavra. 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu queria pedir autorização para poder 

estar subscrevendo também essa Indicação junto com o senhor, mais uma vez o senhor está indo 

muito bem com esse posicionamento, com essa Indicação, a tecnologia, ela veio para poder nos 

ajudar aí a ter uma qualidade de vida melhor, e assim, quando nós temos a oportunidade de poder 

usar essa tecnologia, ela tem que ser muito bem-vinda, né? Como o Vereador Rodrigo Digão falou, a 

qualidade de vida das crianças, evitar ali a furada do dedo; economia, tem que ser avaliado isso 

também, e acredito que vai ser muito bem visto aí pela Secretaria de Saúde, que ela possa colocar a 

equipe técnica dela para fazer uma avaliação nesse sentido e trazer aí uma tecnologia nova aí para 

ajudar as crianças da nossa Cidade. É muito bem-vindo, né? Tem criança com problema de Diabete 

que às vezes ela mede cinco, seis, sete vezes no dia a Diabete e com um simples mecanismo desse, 

um simples, como que o senhor falou, um equipamento, quase do tamanho de uma moeda de 1 real, 

ela evitaria esse... essas picadas, esses furos no dedo aí. Então, mais uma vez, parabéns pela 

iniciativa do senhor! E que a Secretaria de Saúde possa ver com bons olhos aí e trazer essa 

tecnologia aí para a nossa Cidade aí, atender as nossas crianças. Obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Lucas, muito obrigado, obrigado por destacar também a 

questão da economia, né, dos equipamentos, muito importante para que a gente possa endossar essa 

Indicação. Obrigado pela participação. [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, parabenizar V. Exa. pela 

Indicação ao Executivo, pela sensibilidade que o senhor teve em, consoante às crianças do nosso 

Município, e é uma doença que é bem comum, infelizmente está cada dia mais comum isso, e assim 

como o Vereador Lucas disse, a tecnologia está aí para nos ajudar e nos auxiliar. Parabenizar o 

senhor por ter olhado em uma cidade vizinha e ter vislumbrado aqui na nossa Cidade essa Indicação. 

Gostaria de estar subscrevendo a referida Moção com V. Exa., se assim for permitido. Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador André, será um prazer a assinatura de V. 

Exa., sendo profissional da saúde também, que tem um olhar especial para essa questão, endossando 

o pedido, me sinto muito honrado. É isso, né? “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Valdir? “Vereador “Valdir de Oliveira”: 

Isso. Eu-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está com a palavra, V. Exa. 

“Vereador “Valdir de Oliveira”: --primeiramente parabenizá-lo pela Indicação, eu acho que ela 
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atinge aí um público generalizado, é de grande valia para o Município, espero que os demais 

municípios também vejam com esses olhos clínicos que o senhor teve aí para colocar a Indicação, e 

pode contar com a minha assinatura. Muito obrigado pela Indicação. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu quero parabenizá-lo, mais 

uma vez, pela Indicação, é uma Indicação muito importante para as crianças da nossa Cidade, e 

quero aqui deixar bem claro que as nossas crianças que têm e contraíram o diabetes, necessita sim 

desse aparelho, tá? O senhor pensou muito nas crianças da nossa Cidade, parabéns, Deus abençoe, e 

meu muito obrigado; e gostaria de subscrever a Indicação. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de Ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Vereador Valdir de Oliveira, obrigado pelas 

palavras, obrigado por endossar o pedido de nossa autoria, que agora se torna, pelo jeito, de toda a 

Casa; e Exmo. Vereador Hélio, muito obrigado, V. Exa., também por endossar, por estar dizendo da 

importância, que também vem somar com a força desta Indicação. Quem pediu questão de ordem? 

Eu não consegui observar. Vereador Sirineu Araújo - desculpa, Excelência -. Está com a palavra. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar o Presidente, né, pela Indicação, 

pela solicitação, e só quem tem a ganhar é os munícipes, é as nossas crianças do Município; e 

também parabenizar toda a Casa, né, todos os Vereadores que estão empenhados e estão fazendo 

aqui um ótimo trabalho dentro da nossa Cidade. É para isso que a gente foi eleito, é para isso que a 

gente está aqui, para a gente exercer o nosso mandato de Vereador. E parabenizar, e pedir também ao 

Presidente para mim subscrever a solicitação, né; e também eu acredito que o Executivo, né, da nossa 

Cidade com o pedido, né, de V. Exa., e também as assinaturas de todos os Vereadores dessa Casa, eu 

tenho até plena certeza que isso, que esses pedidos vai ser solicitado. Muito obrigado e Deus 

abençoe, e conta com esse Vereador para tudo que for de bom para o nosso Município. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Sirineu, muito obrigado, e o que o senhor destacou aí é muito 

importante, o senhor destacou do trabalho de toda a Câmara Municipal, né, e isso o senhor destaca 

nas suas palavras, mostrando que é isso, a população que nos assiste, a imprensa, quando é algo bom 

para a população tem o endossamento de toda a Casa, para a gente aplicar, e isso é muito importante, 

deixando bandeiras de lado, deixando tudo de lado para unir em prol da população. Parabéns pela 

fala de V. Exa.! Não tem discussão, né, mas acho que quase todos falaram, peço aos senhores, se 

puderem, depois assinarem a Indicação, pedir para os assessores dos senhores carimbarem ali na 

Secretaria, para que a gente possa enviar como uma ideia de toda a Câmara Municipal, né, que passa 

a ser agora, a gente só traz ao Plenário, mas quando é endossado assim à Casa, a ideia é de todos nós, 

o trabalho conjunto faz com que a gente traga qualidade de vida para a população. Obrigado pelas 

palavras dos senhores que endossam esse pedido em nome das nossas crianças. Peço a gentileza do 

Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que siga fazendo a leitura das Indicações, por gentileza. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 20541 a 20555 - Vereador Digão: Todas as 

Indicações de substituição de iluminação pública e Operação de Recapeamento Asfáltico; Indicações 

de n. 20556, 20557 - Vereador Tião Correa: Indicações de limpeza de boca de lobo na Rua José Mir 

Perales e Tapa-Buraco na Rua São Francisco de Assis; Indicações de n. 20558 a 20562 - Vereador 

Lucas Agostinho: Indicações de recapeamento asfáltico nas ruas: Henrique Dias, Giovana(sic) 

Benetasso Lisboa, General Osório, Dr. Milton Gorni e Dom Pedro II; Indicações de n. 20563 a 

20565 - Vereador Silvio Coltro: Limpeza de área pública que margeia a Rua Dr. Francisco Queiroz 

Guimarães, próximo ao n. 20 (Chácara Bela Vista), pintura e sinalização de solo na Rua Dr. Léo 

Robinoktek, próximo ao numeral 175, recapeamento na camada asfáltica das ruas situadas no bairro 

Parque Santo Antônio; Indicações de n. 20566 a 20599 - Vereador João Maioral: São Indicações de 
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instalação de parque infantil na Rua Guaraci, instalação de academia terceira idade e parque infantil 

na Rua Abília(sic) Ferreira Quental, troca de lâmpadas convencionais por LED na Rua Hilarino 

Almeida (Jardim Denadai), Rua Anelita Batista, Rua Antônio Sanches Lopes, Rua Deraldo Marques, 

Rua Maria Valdeci dos Santos Garcia, Rua Paulo Martins Vieira, Rua Roberto Correia, Rua Sérgio 

Potulski (Aclimação), Rua Willian Garcia (Aclimação), Rua da Alegria da Encarnação (Jardim Bom 

Retiro), Rua Antônio Carlos dos Santos (Bom Retiro), Rua Aparecida(sic) Cunha, Rua Augusta 

Diogo Ayala (Bom Retiro), Rua Benedito Barbosa de Oliveira (Bom Retiro), Rua Bernadete(sic) 

Maria de Oliveira (Bom Retiro), Rua Cobrasma (Bom Retiro), na Rua Domingos Conrado (Jardim 

Bom Retiro) e na Rua Eduardo Carlos (Jardim Bom Retiro), troca de lâmpada convencional por LED 

na Rua Engenheiro Jaime Pinheiro Ulhoa Cintra (Bom Retiro), troca de lâmpada na Rua Felomena 

de Oliveira Dantas, Tapa-Buraco na Rua Zeferino Rodrigues da Silva, na Rua Rozendo Alves de 

Souza, na Rua Renério Ferreira Filho (Jardim Calegari), Tapa-Buraco na Rua Maximiano Rita, Rua 

Geraldo Rosário(sic) Veríssimo, Tapa-Buraco na Rua Filomena(sic) Gonçalves de Souza, Tapa-

Buraco na Rua José Rodrigues da Silva, Tapa-Buraco na Rua Três (Jardim Danúbio Azul), Tapa-

Buraco na Rua Vicente Teixeira de Souza, Tapa-Buraco na Rua Nunes da Silva (Jardim Denadai), 

Tapa-Buraco na Rua Anita da Silva Santos (Denadai), Tapa-Buraco na Rua Benedita da Costa Sarico 

Gonçalves (Jardim Denadai); Indicações de n. 20600 a 20625 - Vereador Toninho Mineiro: Todas as 

Indicações de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 20626 a 20638 - Vereador Lucas Agostinho: 

Todas as Indicações de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 20639 a 20644 - Vereador João 

Maioral: Indicações de Operação Tapa-Buraco na Rua Domingos Pedro dos Santos, na Rua Edson 

Nunes dos Santos, na Rua Elizeu Teles de Mendonça, na Rua Ezequiel Teles de Mendonça, na Rua 

Filomeno Gonçalves de Souza, Operação Tapa-Buraco na Rua Ivanira Antônio(sic) da Silva; 

Indicação de n. 20645 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada na Rua João Manoel de 

Santana, 1100 (Parque Santo Antônio); Indicação de n. 20646 - Vereador Fernando do Posto: 

Manutenção em banheiro público; Indicação n. 20647 - Vereador Lucas Agostinho: Recape da 

Avenida Duque de Caxias; Indicações de n. 20648, 20649 – Vereador João Maioral: Operação Tapa-

Buraco na Rua Jandira Dell Coli Coelho e Operação Tapa-Buraco na Rua José Maria Mira (Jardim 

Denadai); Indicações de n. 20650 a 20680 - Vereador Willian Souza: Indicações de Cata-galho, 

limpeza, limpeza de terreno, poda de árvore, redutor de velocidade, retirada de entulho, sinalização 

de lombada, sinalização de solo, Tapa-Buraco e troca de lâmpadas. Sr. Presidente, foram lidas todas 

as Indicações apresentadas até o momento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todas 

as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste momento, à leitura e à 

apreciação do Plenário dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Para isso, solicito ao 

Exmo. Vereador André, na condição de 1º Secretário, para fazer a apresentação do primeiro 

Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 111/2022, autoria do Exmo. 

Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Peço a gentileza de V. Exa., pela 

ordem, para fazer a leitura, na íntegra, do Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é papel desta Casa de Leis 

legislar no Município de Sumaré, intermediar demandas da população junto aos Poderes constituídos 

na forma da Lei, bem como as autarquias, empresas concessionárias de serviços públicos e demais 

instituições, organizações e entidades da sociedade civil. Considerando que também cabe aos 

Parlamentares realizar a fiscalização dos Serviços Públicos Municipais para garantir a qualidade dos 

mesmos, nesse sentido, inclui-se o saneamento básico de responsabilidade da empresa BRK 

Ambiental – Sumaré S.A. (BRK Ambiental ou Concessionária), Concessionária dos Serviços 

Públicos de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Município de Sumaré. Pelo 

presente e na forma regimental, requeiro, após ouvido o Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. 
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Prefeito Municipal, e a ele solicitado que encaminhe à empresa BRK Ambiental S.A. – Sumaré S.A. 

(BRK Ambiental ou Concessionária) as seguintes solicitações desta Casa de Leis: 1º) Qual montante 

financeiro arrecadado pela Concessionária dos Serviços Públicos de Abastecimento de Água e de 

Esgotamento Sanitário do Município de Sumaré desde que assumiu a concessão até a presente data? 

E qual montante a Concessionária contabilizou de saída? Atualmente, qual o montante presente no 

caixa financeiro da Concessionária?”. Sala das Sessões, 16 de novembro de 2022. Willian Souza, 

Presidente da Câmara de Sumaré. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento, 

o Requerimento está em discussão. Não havendo oradores, está em votação. Requerimento de n. 

111/2022, de autoria do Vereador Willian Souza, que pede informações financeiras a Concessionária 

BRK, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda esta Casa, o Requerimento. Peço ao 1º Secretário que faça a leitura do próximo 

Requerimento, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento 112/2022: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é papel dessa Casa de 

Leis legislar no Município de Sumaré, intermediar demandas da população junto aos Poderes 

constituídos na forma da Lei, bem como as autarquias, empresas concessionárias de serviços 

públicos e demais Instituições, organizações e entidades da sociedade civil. Considerando que 

também cabe aos Parlamentares realizar a fiscalização dos Serviços Públicos Municipais para 

garantir a qualidade dos mesmos, nesse sentido, inclui-se o saneamento básico de responsabilidade 

da empresa BRK Ambiental - Sumaré S.A. (BRK Ambiental ou Concessionária), Concessionária de 

Serviços Públicos de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário no Município de Sumaré. 

Pelo presente na forma regimental, requeiro, após ouvido o Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, e a ele solicitado que encaminhe à empresa BRK Ambiental - Sumaré S.A. (BRK 

Ambiental ou Concessionária), as seguintes solicitações dessa Casa de Leis: 1º) A relação de todos 

os Fovies aprovados neste ano, até a presente data, com as respectivas exigências da concessionária; 

2º) relação de todos os Fovies que estão para a aprovação, com a data de início da tramitação na 

concessionária, bem como as razões técnicas da não aprovação até o presente momento”. Sala das 

Sessões, 16 de novembro de 2022. Exmo. Presidente da Câmara Willian Souza. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Requerimento está em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei 

Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao senhor pelo Requerimento; 

e quero pedir para subscrever, se possível. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer ter a 

assinatura de V. Exa. Muito obrigado. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Parabéns pelo Requerimento, e eu também gostaria de estar subscrevendo com o 

senhor esse Requerimento, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer, a 

assinatura de V. Exa., para somar nessas informações. O Requerimento de n. 112/2022, de autoria 

deste Vereador, que pede informações sobre os Fovies dos empreendimentos imobiliários 

empresariais da Cidade de Sumaré. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, mais uma vez, parabéns 

pelo Requerimento; eu peço autorização para poder estar subscrevendo esse Requerimento, e se há 

tempo ainda, o anterior também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, será um prazer ter a 

assinatura de V. Exa. nos dois Requerimentos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Presidente. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Meus parabéns, Presidente, por esse Requerimento aí, e pode contar com a assinatura desse Vereador 
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aqui, neste que acabou de ser lido e no outro lá, tá bom, Presidente? Obrigado. [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer ter a assinatura de V. Exa., Vereador Gilson. 

Vereadores, eu peço o voto dos senhores nesse “112”, e no “111”, deixei para falar os dois juntos, 

para que a gente pudesse aí discutir os outros assuntos da Sessão, mas o de n. 111, a gente pede um 

diagnóstico financeiro da concessionária, para saber o quanto que entrou e o quanto que saiu, até o 

presente momento; nós estamos no dia 17 de novembro, então, praticamente nós conseguimos aplicar 

boa parte já do ano, né, faltando apenas dezembro para concluir, mas essas informações seriam 

importantes. Saber quanto que a concessionária teve de arrecadação e quanto que ela teve de 

investimento, quanto que ela gastou com folha de pagamento, com outros investimentos, ter um 

diagnóstico financeiro para que a Câmara possa acompanhar esse balancete e possa tomar algumas 

providências. Tendo em vista também, senhores, que é importante dizer que, a qualquer momento, 

logo no início do ano, a concessionária costuma pedir um recálculo, uma adaptação financeira, e 

quem acaba pagando isso é a nossa população. Então, antes-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: É um reequilíbrio, né? “Sr. Presidente “Willian Souza”: –de a gente ser pego de 

surpresa, né, um reequilíbrio econômico - como disse o Vereador Joel complementando sempre 

sabiamente -, nós temos que ter esse documento na mão para quando ela pedir a Câmara ter posição. 

E eu acho que, às vezes, a Câmara acaba deixando as informações para a última hora, e eles acabam 

“dilubriando” juridicamente com as suas capacidades jurídicas extraordinárias, de poder fazer com 

que a gente fique perdido nas informações e não tenha tempo hábil, porque daí eles seguem todo o 

cronograma da Agência Reguladora ou do contrato, e a Câmara acaba ficando de “mãos amarradas”. 

E então, nós estamos como dizia sempre a mamãe, a vovó: “É muito melhor prevenir do que 

remediar”. Então vamos fazer o seguinte: o Parlamento tem direito a essas informações, a gente pega 

o diagnóstico financeiro, e já vamos ficando preparado para essa discussão, para que a população da 

Cidade de Sumaré não venha a pagar um possível reequilíbrio econômico novamente. Então, isso me 

preocupa, isso geralmente é no começo do ano, então, estou aqui fazendo a tentativa de antecipar 

para o mês de novembro essa posição; o outro documento, que é o 112, o Requerimento, a gente 

pede aqui um diagnóstico do Fovies, o que seria o Fovies? Para quem nos assiste, para os Vereadores 

que não tem o conhecimento técnico dessa situação, os Fovies são os documentos que são liberados 

com as possíveis contrapartidas aos empreendimentos imobiliários e aos empreendimentos 

empresariais. Então, as perguntas aqui são muito simples: Quantos Fovies foram liberados no ano de 

2022 até o presente momento, quantos empreendimentos novos nós tivemos, quantas empresas novas 

nós tivemos, quantos que a BRK liberou? Precisamos saber. E, numa tabela ao lado, que eles estão 

nos assistindo, e ai, eu já peço com certeza para que facilitem aí a informação, até porque qualquer 

empresa que tenha bom senso, e respeito com a população, com as autoridades, com os Poderes 

constituídos, vai seguir os princípios constitucionais que norteiam a Administração Pública, que um 

deles é a Publicidade. Então, entre esses que norteiam a Administração Publica, a gente pede que 

coloque lá uma tabelinha muito simples, né, dizendo o seguinte: “Olha, o empreendimento um, foi 

liberado no bairro tal, de tal maneira, e a contrapartida foi tal exigida”, nós precisamos saber isso. Aí, 

no segundo ponto da pergunta, a pergunta número dois, ela fala o seguinte: Qual a relação dos Fovies 

que estão parados para a liberação, e por que é que está parado, qual o motivo? Então, “o 

empreendimento tal não saiu ainda, por conta de tal coisa”, nós precisamos ter um diagnóstico. Por 

que a Câmara tem que ter esse diagnóstico? É de responsabilidade de a Câmara acompanhar o 

crescimento e desenvolvimento da Cidade, o desenvolvimento da divisão de solo, do zoneamento da 

cidade, porque tudo isso me preocupa, haja vista que preocupa, porque nós temos que ter um 

crescimento, uma geração de emprego, de renda, um crescimento e desenvolvimento da nossa 

Cidade de Sumaré, mas também com responsabilidade social, com saneamento, com água, com 
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esgoto e ter toda a qualidade. E saber também se os empresários que escolhem a nossa Cidade de 

Sumaré, não estão sendo lesados de alguma maneira, que, às vezes, o empreendedor vem para 

Sumaré sabendo de todo o progresso que Sumaré tem, a 20 minutos do aeroporto de Viracopos, com 

duas rodovias cortando (a Anhanguera e a Bandeirantes), com um potencial de crescimento 

econômico-financeiro, de desenvolvimento enorme, a segunda maior cidade da Região 

Metropolitana de Campinas, segunda em população, terceira em arrecadação, com desenvolvimento, 

com o maior programa de obras de infraestrutura, que é o PRC (Programa de Recape Contínuo), com 

o crescimento e desenvolvimento de várias atividades que têm sido trazidas para a Cidade de 

Sumaré, como os empreendimentos de forças tarefas do Governo do Estado, do Governo Federal, 

enfim, tudo aquilo que coloca, a empresa escolhe Sumaré, e quando ela escolhe Sumaré, nós não 

podemos ter a problematização pela concessionaria de água e esgoto, de maneira alguma. Então, o 

papel da Câmara aqui é diminuir, é funcionar como airbag, funcionar como uma diminuição do 

impacto do que o empresário, do que o empreendedor pode escolher Sumaré, e se assustar com o tipo 

de contrapartida para fazer uma obra de água e esgoto, de um contrato que foi feito há muito tempo 

atrás, e que ele tem uma série de falhas. Então, nesse ponto, a gente quer ter aqui esse diagnóstico 

(que nós já estamos estudando há um tempo, diminuindo esses impactos), para que os 

empreendedores se sintam à vontade para vir a Sumaré, gerar emprego, renda, aumentar a 

arrecadação e fazer a nossa Cidade Orquídea, que nós tanto amamos, cada vez ser melhor. Então, 

esses Requerimentos para justificar para V. Excelências. O Requerimento continua em discussão. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, em tempo, eu gostaria também de pedir para o 

senhor, para estar assinando junto o primeiro Requerimento, pedindo informações sobre o BRK, 

sobre o diagnóstico financeiro da empresa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência, será um prazer ter a assinatura de V. Exa. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu estava fazendo a leitura de um 

documento aqui, e eu me perdi em um detalhe do primeiro Requerimento do senhor, que pede esse 

relatório econômico-financeiro da BRK. O senhor pede, faz a solicitação para saber qual, o quanto 

que foi arrecadado, e o quanto que foi gasto, e o relatório de onde que foi gasto esse recurso? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A gente pergunta aqui, Vereador Lucas, o seguinte, olha: Dos serviços 

públicos de abastecimento de água e esgoto sanitário do Município de Sumaré, desde que assumiu a 

concessão até a presente data; e qual montante a concessionária contabilizou de saída, atualmente, 

qual o montante presente no caixa financeiro da empresa. A gente só pediu os valores por hora. Mas 

a ideia do senhor é boa, podemos fazer um Requerimento terça que vez. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Porque senão eles vão falar: “Olha, nós arrecadamos ‘X’ e o gasto foi ‘Y’”, tá, e 

onde que foi, qual que foi o relatório? Porque eles também podem de uma forma, às vezes, 

superfaturar uma obra para dar a entender que aquele dinheiro foi investido, e o caixa da empresa 

está baixo, entendeu? Eu acho que é importante a gente em um segundo momento pedir o 

detalhamento de gasto, para que a gente possa dar sequência no estudo na hora que eles vierem pedir 

um reajuste aí na conta de água, a gente ter argumento para poder contestar isso, eu acho que é 

importante, tá bom? Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito bem observado, 

Excelência, vamos preparar aí para terça que vem, então, a complementar esse Requerimento. O 

Requerimento continua em discussão; não havendo mais oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Pergunto ao 

1º Secretário se ainda existe Requerimento? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Não tendo Requerimentos, passaremos a este momento a leitura e 

discussão do Plenário das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Para isso, peço ao 1º 
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Secretário, Vereador André, que faça a leitura da primeira Moção. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção 301/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a 

honra e a grata satisfação de apresentar a esta Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a 

Paróquia Santa Teresinha, pela realização do 13º Cerco de Jericó. Inspirado na passagem bíblica que 

narra a liderança de Josué, o Cerco de Jericó busca levar as pessoas ao encontro com Deus, com o 

objetivo de derrubar as muralhas que enfrentam em sua vida, no âmbito pessoal, familiar e social, 

através de 7 dias e 6 noites de intensa intercessão, com rezas constantes diante do santíssimo 

sacramento exposto. A Paróquia Santa Teresinha realizou o 13º Cerco de Jericó, no dia 6 a 12 de 

novembro no Centro Pastoral Santa Teresinha do Menino Jesus, e, além do Padre Claudiney 

Almeida, e dos paroquianos das comunidades que integram a paróquia, participaram da 

programação: Padre Arlon Cristian, Padre Paulo Staut, Padre Anderson Ricardo, Padre Moisés 

Barbosa, Padre Rafael André e Padre Fábio Lima. Diante do exposto, na pessoa do Padre Claudiney 

Ferreira de Almeida, parabenizo a Paróquia de Santa Teresinha pela realização do Cerco de Jericó, 

viabilizando bênçãos a diversas famílias ali representadas. Por fim, solicito apoio aos nobres Pares a 

aprovação da presente, que, após o ouvido o Plenário, seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para a Paróquia Santa Teresinha”. Antônio dos Reis Zamarchi, Vereador. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de autoria do Exmo. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, 

está em discussão. Moção de n. 301/2022, de autoria do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, 

(Toninho Mineiro), está em discussão. Vereador Toninho, o senhor está aí? Tá, tá. [Risos] Desculpe 

é que por vídeo é diferente, né? Não havendo... O senhor quer falar? [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, não poderia deixar de colocar alguns pontos, falar algumas coisas, ou 

seja, pontual em cima da Moção. Realmente é um trabalho maravilhoso que o pessoal dentro da 

igreja católica, que [Ininteligível] disso a igreja católica, na verdade, eu acho que não existe igreja, 

existe, sim, Jesus, todas as igrejas são iguais, nós sabe também o trabalho maravilhoso que tem as 

igrejas evangélicas, no qual nos acompanha também, realmente a situação que nós vive hoje no 

nosso mundo, não vou falar do nosso país, que eu conheço o Brasil, né, mas o nosso mundo, 

realmente o povo hoje se revolta por pouca coisa, com muita pouca coisa, acho que está na hora de a 

gente ver sim mais esse trabalho religioso, que reúne tanta gente, o esforço que eles têm, quanta 

gente trabalha, eles envolvem toda, cada paróquia, ela tem um mínimo (a paróquia se não me engano 

aqui de Sumaré, são noves paroquias), no mínimo a que tem menos comunidade, acho que tem sete 

comunidades. Então, várias comunidades se reúne tudo para esse trabalho de evangelização, isso é 

muito importante, principalmente no mundo que nós estamos de hoje, dizer que nós, não existe 

diferença entre nós, que Deus ama todo mundo igual. E eu vejo o esforço das pessoas, vem padre de 

fora, de longe, Rio Grande do Sul, de toda a área do Brasil, para participar e a gente vê o quanto é 

muito importante isso aí. Então, eu gostaria de pedir o apoio dos Nobres Vereadores, talvez alguém 

possa até pensar que a gente está sempre fazendo esse tipo de Moção, mas é uma coisa que a gente 

sente assim, aquele alívio das pessoas, porque a gente participa, a gente vai e participa, são 24 horas 

de louvor, eles dividem os grupos para deixar o santíssimo exposto, eles ficam expostos 7 dias, 24 

horas na paróquia. Para nós é um momento assim, que acho que muitos sabem, cada um tem os seus 

problemas, não são perfeitos, perfeito é só Deus, né? Cada um tem seus problemas, mas nessa hora, a 

gente vê que acaba todos os problemas, nós se une numa só pessoa, no mesmo objetivo de 

evangelizar as pessoas. Diante disso, [Ininteligível], dessas colocações, eu gostaria de contar com o 

apoio de todos os Nobres Vereadores, e deixo à disposição para aqueles que queira subscrever, e com 

certeza só ver mais engrandecido o sentido da Moção. É o que eu queria expor, Sr. Presidente, muito 
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obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Vereador Toninho, eu peço 

permissão a V. Exa. para subscrever a Moção com o senhor; e, parabenizar o senhor por sempre estar 

homenageando e honrando as paróquias do Município de Sumaré, os párocos e os padres da nossa 

Cidade que, com certeza, merecem a reverência e a referência desta Casa. Eu peço permissão para 

subscrever com V. Exa. Continua em-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Presidente, está à disposição para V. Exa. assinar, não só para V. Exa., como toda Casa, 

e é um motivo de orgulho ter a assinatura de V. Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Excelência. Continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa, a Moção de 

n. 301/2022. Solicito ao Exmo. Vereador André, que possa fazer a apresentação da próxima Moção. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 302/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal, pelo presente na forma regimental, requeiro, ouvido o digníssimo Plenário, inserção em 

Ata de Voto de Congratulações a todas as Igrejas do Evangelho Quadrangular, em comemoração ao 

71° ano de fundação desta denominação no Brasil. Com essa oportunidade, elaboramos esta Moção 

com a grandeza da data e um meio de lembrar os importantes trabalhos realizados pelas igrejas 

presentes em nossa Cidade. E assim, com esse documento, temos a oportunidade de homenagear esta 

instituição, que tanto se dedica na pregação da palavra de Deus, e também em servir aos seus fiéis 

cuidando dos seus rebanhos, sempre os motivando, encorajando e realizando inúmeras ações sociais 

em nossa Cidade. Fundada em São João da Boa Vista (em São Paulo), em 15 de novembro de 1951, 

pelo Missionário Foursquare Church Gospel, Pastor Harold Edwin Williams, auxiliado pelo Pastor 

Jesus Hermírio Vasquez Ramos. A obra começou numa Casa na cidade de Poços de Caldas (em 

Minas Gerais), junto com uma escola de inglês, indo depois para São João da Boa Vista, onde foi 

construído pelos fundadores um pequeno templo. No Município de Sumaré, a história da igreja (da 

IEQ) teve início no ano de 1955, quando os seus missionários utilizavam a grande tenda de lona para 

reunir a comunidade e pregar o evangelho. O desenvolvimento dos trabalhos da igreja contou com a 

colaboração de muitos voluntários, até a construção do primeiro templo na Rua Tiradentes (Vila 

Miranda), cuja fundação aconteceu na data de 20 de julho de 57. O Ministério da IEQ se expandiu 

pela região de Sumaré, sendo a 533 (que é a 533ª) região da Igreja do Evangelho Quadrangular do 

Brasil. Possui atualmente 20 templos, 17 deles localizados em diversos bairros do nosso Município, e 

outros três localizados no município de Nova Odessa, totalizando mais de 3 mil membros 

frequentadores. A instituição destaca-se não apenas para anunciar o evangelho, mas também pelos 

diversos trabalhos sociais que realiza contribuindo para a paz e o bem-estar em nossa comunidades. 

Entre as principais ações sociais da IEQ, destacam-se: o trabalho da Coordenaria Regional de Ação 

Social Quadrangular; o Projeto Margarida - Saúde da Mulher; as ações da Semana de Combate ao 

uso das drogas nas escolas; o Projeto Semeando o Bem; e campanhas de agasalhos. Mesmo em 

tempo de pandemia, os trabalhos da IEQ continuaram com cultos on-line, acolhimento espiritual 

oferecido pelos pastores, e também com ações sociais possíveis de serem realizadas, sempre 

respeitando as sanitárias. Sendo assim, pelo aniversário da fundação da igreja no Brasil, bem como 

pelos trabalhos realizados e pelas contribuições às nossas comunidades, propõe a esta Casa de Leis, a 

prestação da presente homenagem a Igreja do Evangelho Quadrangular de Sumaré, solicitando que 

seja transmitido inteiro teor desta Moção a cada um dos pastores da instituição homenageada. 

Atualmente, a Igreja do Evangelho Quadrangular possui mais de 17 mil templos e obras abertas, e 

estruturadas em todo o país. Mais de 30 mil obreiros estão levando os ensinamentos de Jesus a mais 

de 2 milhões de pessoas, em 22 nações. Rogamos ao nosso Criador, que abençoe a cada pastor e 

membro cada vez mais...” – perdão -. “Rogamos ao nosso Criador que abençoe a cada pastor e 

membros cada vez mais, dando-lhes muita saúde e sabedoria, para que continue trabalhando em prol 
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da nossa comunidade. É, pois, justa a homenagem desta Casa de Leis, a Igreja do Evangelho 

Quadrangular, pelos seus 71 anos de fundação no Brasil”. Sala das Sessões 16 de novembro de 2022. 

Exmo. Vereador João Maioral. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 302/2022, de 

autoria do Exmo. Vereador João Maioral, está em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão 

de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da 

Moção, Vereador João Maioral, e, em seguida do Vereador Lucas. “Vereador “João Maioral”: Eu 

peço aí o apoio dos demais Vereadores aí da Casa, essa Moção, ela vem homenagear ai que no dia 15 

de novembro, a Igreja do Evangelho Quadrangular, comemora no Brasil 71 anos, então, está 

comemorando 71, e nada mais também que no próximo ano, 2023, ela comemora 100 anos no 

mundo. Então, eu estou fazendo essa singela homenagem e peço o apoio de toda a Casa aí. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Com a palavra o Vereador Lucas Agostinho, em 

seguida, o Vereador Hélio. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, Nobres 

Vereadores, eu queria dar os parabéns ao Vereador João pela linda Moção, pela Igreja do Evangelho 

Quadrangular, uma igreja no qual a gente também faz parte. E, Vereador, pode contar com o meu 

apoio, a Moção, o meu voto, e eu peço autorização do senhor para poder estar subscrevendo a 

referida Moção. “Vereador “João Maioral”: Também peço aí, que todos os Vereadores que 

quiserem subscrever a referida Moção também, será muito importante para que eles possam ver o 

grande apoio que essa Casa tem dado também ao segmento da Igreja do Evangelho Quadrangular. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Hélio, em seguida do Vereador Joel. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Obrigado, Presidente. Eu quero aqui parabenizar o Vereador João Maioral, pela determinada 

Moção, uma Moção muito importante, para a Igreja Quadrangular. Eu quero também, desde já, 

desejar os parabéns à igreja, meus parabéns pelo seu aniversário, Sr. João, como já disse, que o 

aniversário agora próximo. Parabéns, Sr. João, pela Moção! E parabéns a Igreja Quadrangular! E 

peço para subscrever, se tiver possibilidade, Sr. João. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Presidente, também agradecer o senhor pela palavra; e dizer ao Vereador João Maioral 

parabéns pela Moção, dos 71 anos de fundação da Igreja do Evangelho Quadrangular; e dizer dos 

pastores, dos... membros que faz um trabalho fantástico em prol da população do evangelho de 

Cristo, e também do trabalho social que executa com maestria. Deus abençoe e também gostaria de 

estar assinando essa Moção, Vereador João Maioral. Deus abençoe. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu quero parabenizar o nosso Vereador Sr. 

João pela Moção; e parabenizar a igreja também que completa mais um ano, e que, com certeza, vem 

levando a palavra para todos que necessitam aqui na nossa Cidade. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Eu quero aqui parabenizar o Vereador João Maioral pela 

Moção; parabenizar a Igreja Quadrangular pelos 71 anos, que venha muitos e muitos, que é uma 

entidade muito respeitada no nosso país, que leva a palavra de Deus e sempre está evangelizando o 

nosso jovem. Então, é motivo de orgulho, Sr. João, votar favorável a Moção de V. Exa., e também se 

possível subscrevê-la. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
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Questão de ordem - quem pediu? -. O Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, primeiro. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, primeiro gostaria de parabenizar 

o Nobre Vereador João Maioral pela Moção, e realmente essas Moções - eu acabei de falar agora 

uma Moção de minha autoria também -, e só vem, cada vez engrandecer, né, mostrar o quanto que a 

nossa população têm as formas de nós fazer a nossa forma de evangelizar, eu admiro também o 

trabalho da Igreja Quadrangular, o João sabe disso aí, o Pr. Valter(F) [Ininteligível], sempre trabalho 

não só da Igreja Quadrangular, como a Assembleia de Deus, mas de todas as igrejas, porque na 

minha opinião, a igreja tem uma placa só - não é o que sempre falamos, Joel? -: Jesus; que quando 

tem esse trabalho a gente tem mais que parabenizar mesmo. Parabéns, João, pela iniciativa da 

Moção! E gostaria de subscrever com V. Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, o Nobre Vereador 

João Maioral, meus parabéns ao Sr. João, pela elaboração dessa Moção, muito bem feita, e pode 

contar com a assinatura desse Vereador aí. Parabéns, Sr. João! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. “1º Secretário “André da Farmácia”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Pela ordem, Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Sr. João - eu ia pedir para falar do local, mas não tem como, né? Tem que ser do local mesmo -. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: [Risos]. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. João, parabenizar 

V. Exa., pela elaboração da Moção muito bem redigida, narrando aqui a história da Igreja 

Quadrangular, que só vem a ministrar cada dia mais levar o evangelho aqui para o Brasil e o mundo 

inteiro, como está dito na Moção, 22 nações. E gostaria também de estar subscrevendo a presente 

Moção com V. Exa. Obrigado Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. Continua em discussão a Moção. Vereador João Maioral, eu gostaria de parabenizar a V. 

Exa. por essa Moção tão importante do aniversário da Igreja do Evangelho Quadrangular, fundada 

internacionalmente por Aimee Semple McPherson, uma mulher que levou o evangelho a todo 

mundo, e também aqui no Brasil, pelos saudosos pastores citados na Moção e, de maneira muito 

especial, ao Pastor Hélio Willians, a qual nós cumprimentamos todos os demais. Não podemos 

esquecer também do Pastor Jesus Hermílio Vazquez, que foi um dos fundadores da igreja aqui no 

Brasil. E na Cidade de Sumaré, Sr. João, com a permissão de V. Exa. (que é o autor da Moção), 

gostaria de cumprimentar toda a família do sempre reverendo José Aparecido Pires, que foi um dos 

fundadores da igreja na nossa Cidade de Sumaré, que fez um trabalho fundamental, importantíssimo, 

desde as tendas das cruzadas evangelísticas na nossa Cidade. O saúdo e cumprimento também aqui o 

Vereador Lucas Agostinho, Coordenador da Ação Política da Igreja do Evangelho Quadrangular na 

Cidade de Sumaré, na região; e aproveito para cumprimentá-los também os queridos amigos, Pastor 

Carlos César e Pastor Jefferson Campos (Deputado Federal e Estadual da Igreja do Evangelho 

Quadrangular), que, aliás, a igreja deve ressaltar o papel da política, dos trabalhos com os Deputados, 

que há muito tempo não fica sem cadeira na Câmara dos Deputados e na Assembleia Legislativa, 

tendo os dois que são da Cidade de Sorocaba, né, mas que fazem um trabalho aí sempre presente, a 

qual nós temos uma relação de afeto, de amizade e de carinho, ao qual os saúdo e os cumprimento. E, 

sobretudo, cumprimentar todos os pastores da Igreja do Evangelho Quadrangular da Cidade de 

Sumaré, e que também, consequentemente, atendido pela cidade de Nova Odessa, a qual a 

superintendência atende; cumprimento todos os pastores não citaria todos aqui a qual a 

superintendência atende, cumprimento todos os pastores não citaria todos aqui, porque são muitos 

pastores, obreiros, auxiliares de pastores, pastores auxiliares e cumprimento para a tão importante 

Igreja do Evangelho Quadrangular da nossa Cidade, que faz aqui um trabalho espetacular, tanto de 

missões quanto também da evangelização. E, Sr. João, V. Exa. que sempre atua na Igreja do 

Evangelho Quadrangular, sempre presente junto com a sua esposa, a Linda(F), a qual eu tive o prazer 
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e o privilégio de, junto com a minha esposa (a De), acompanhar um culto recentemente do querido 

Pastor Reverendo José Roberto com a Pastora Joyce, ali no Jardim Bom Retiro, e sempre é bom 

ouvir a palavra do nosso Senhor Jesus Cristo, a palavra de Deus. E quero ressaltar que essa Moção, é 

uma Moção que deve ser endossada por toda esta Casa, pela importância da Igreja do Evangelho 

Quadrangular no Estado de São Paulo, e, em especial, na nossa Cidade de Sumaré, que faz um 

trabalho evangelístico, como eu disse, mas também um trabalho de solidariedade, de amizade, de 

respeito, e que respeitam muito as autoridades da nossa Cidade. Recentemente, em Audiências 

Públicas, sobre a questão da igreja, nós tivemos a presença de diversos pastores; ressalto também que 

o Superintendente da Igreja do Evangelho Quadrangular foi um dos pastores mais presentes do 

Comitê de Combate ao Coronavírus, no momento em que mais tivemos dificuldade para poder 

discutir a questão da igreja, da participação, da abertura dos templos, a Igreja do Evangelho 

Quadrangular tinha cadeira permanente no Comitê, e o Superintendente discutia, com muita 

sabedoria na Bíblia e na Constituição, então, é muito importante. Peço permissão para parafrasear o 

hino da Igreja do Evangelho Quadrangular, um pequeno parágrafo que ressalta toda a importância da 

Moção aqui descrita, né, que fala: “Vamos templos levantar por todo o Brasil, a pregar, sem 

descansar, nosso Rei gentil, vamos missionários ser, todos, todos nós, transmitindo com o prazer de 

Deus a voz”. Então, eu parabenizo aqui ressaltando e parafraseando o hino da Igreja do Evangelho 

Quadrangular, e que os ensinamentos de Aimee Semple McPherson e também do Pastor Hélio 

Willians, e do Pastor José Pires continuem fortalecendo o Evangelho Quadrangular. Parabéns a 

Quadrangular e parabéns a todos os seus membros e pastores da nossa região! Peço permissão para 

subscrever essa Moção. Continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão-- “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar, né, a Igreja Quadrangular pelos 71 

anos; e também ao Nobre Vereador João Maioral pela Moção; e também pedir para subscrever. 

Quando se trata de igreja, de pastores, de membros, a gente sabe o trabalho que esse povo de Deus 

faz para a nossa comunidade, que a gente tem acompanhado de perto esse trabalho, é um trabalho 

muito sério, um trabalho muito bacana, e só quem tem a ganhar é a comunidade. A gente tem 

acompanhado, a gente tem colaborado com isso, tem frequentado também a igreja, né, tem se 

aproximando mais também dos pastores, se aproximando mais também dos membros, e isso trouxe 

que a gente possa também conhecer mais de perto a palavra de Deus, conhecer de perto as igrejas e 

saber o que o trabalho que esses homens de Deus vem fazendo para toda a população. Não só da 

Cidade de Sumaré, mas do mundo. Ah se não fosse os pastores, ah se não fosse essas pessoas que 

estão dentro das igrejas para falar o nome de Deus, né? Se não tivesse essas pessoas para exaltar o 

nome de Deus, o que seria do nosso mundo? Então, parabenizar o João, o Nobre Vereador, pela 

Moção! E também João pedir para subscrever a Moção; e pedir para que Deus venha a abençoar não 

só a igreja Quadrangular, mas da igreja do evangelho, da pequena à grande, porque a igreja somos 

nós. Muito obrigado e Deus abençoe a todos! “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Mais uma vez, reafirmando, a Moção está a disposição de todos os 

Nobres Vereadores para que possam assinar, tá? E quero parabenizar muito o Presidente aí pela 

excelente explanação, pelo conhecimento que o senhor tem da referida igreja, o senhor tem um 

amplo conhecimento da Quadrangular, o senhor sabe o trabalho, parabenizo mesmo, e tenho certeza 

que foi de grande valia toda a sua explanação; parabéns que Deus continue te abençoando! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, uma honra ouvir isso de V. Exa. “Vereador 

“João Maioral”: Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo 
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oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda esta Casa, sem nenhum voto contrário. Pergunto ao Secretário se existe Moção 

ainda a ser lida? “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, comigo não tem mais 

nenhuma Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Rodrigo, tem alguma com V. Exa.? 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Não, Sr. Presidente, nenhuma. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Então, terminada a leitura das Moções, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no 

Expediente? “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Pergunto se algum Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: --gostaria de se inscrever no Expediente? Não? 

Vereador Sebastião Correa está pedindo questão de ordem. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. Pelo bom andamento da Sessão, eu gostaria de consultar se o 

Plenário para passar para a Ordem do Dia, direto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Propício de V. 

Exa., o pedido de passar direto para a Ordem do Dia, eu consulto ao Plenário, pergunto ao Plenário 

se há objeção. Está em discussão; não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa a passagem direta para a 

Ordem do Dia. Antes de passar para a Ordem do Dia, preciso aqui fazer alguns recados. Primeiro 

ponto é que: os senhores devem ter recebido no gabinete dos senhores, mas quero aqui ressaltar a 

importância de convidá-los que a Câmara de Sumaré tem a honra de convidar à toda população e a 

todos os Vereadores, para a Sessão Solene, de entrega do diploma de honra aos méritos Dandara e 

Zumbi dos Palmares, e para a 5º Festa da Cultura Afro-Brasileira em celebração do dia da 

Consciência Negra. Acontecerá no dia 20 de novembro, -conforme de costume - de 2022, às 9h da 

manhã, na Travessa do Primeiro Centenário, n. 32 (Centro), em frente a Câmara Municipal de 

Sumaré. Então, nós teremos aí a Sessão Solene, em seguida a festa que, tradicionalmente, a Câmara 

realiza há anos já, então, será em frente a Câmara, às 9h da manhã. O convite deve estar no 

WhatsApp dos senhores e também nos gabinetes, conforme os senhores, também, já fez as outras 

indicações. Para ressaltar aqui Vereadores, eu queria só ressaltar uma importância que a imprensa 

deu uma notícia essa semana que fala, quero aqui parabenizar o Vereador Digão (Rodrigo Digão), 

porque eu estava planejando fazer um Projeto de Lei, mas ele foi mais rápido e eu me sinto honrado 

por ele, por ser um Vereador muito atuante, um amigo que, ele fazendo, eu me sinto completamente 

contemplado; mas a imprensa destacou um Projeto de V. Exa. Vereador Digão que fala: “Digão quer 

proibir merenda que seja preparada fora da escola”, né? Então, proibir que a merenda seja preparada 

fora da escola, e depois quando a gente abre a matéria, a gente percebe que é uma discussão que nós 

fizemos recentemente aqui, de restaurantes ou empresas que estão vindo para Sumaré, para poder 

fazer a entrega de merenda escolar, através de cozinhas que fazem fora da cidade, transportam essa 

merenda, e vendem para as escolas do Proeb. Parece aí, existe um monte de informação, mas 

algumas coisas me preocupam, me preocupa primeiro ponto: que é a segurança alimentar disso, 

como que é transportado, porque são crianças muito pequenas, que acabam estando no Proeb, como é 

que elas recebem essa alimentação; a minha segunda preocupação: são os valores nutricionais, e as 

nutricionistas que trabalham para a escola do Proeb, que ficarão desempregadas, perderão os seus 

contratos, é um número significativo que faz o acompanhamento; o terceiro: são as cozinheiras e 

auxiliares de cozinha que também vão perder os seus empregos, porque uma empresa vai vir apenas 

para ter o lucro e vai vir para a cidade. Então, nós vamos fazer com que aumente o desemprego, e 

vamos fazer a qualidade da segurança alimentar cair. Nesse sentido, o Projeto do Vereador Digão, eu 

quero parabenizar V. Exa., pela magnitude, pela maestria, pela capacidade e sensibilidade de 

apresentar esse Projeto, e esse Projeto estar tramitando; e a minha fala aqui, vem em apelo em 

especial aos presidentes da Comissão de Justiça e Redação, o querido Vereador Hélio e também ao 
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querido Vereador Tião, representante aí da Comissão de Educação, e assim, se estende aos demais 

membros, porque se os senhores puderem avaliar o mais rápido possível esse Projeto nas Comissões, 

para que possamos colocar na Ordem do Dia e aprovar esse Projeto, pedir para a Casa estudar para 

que não faça Emendas, não fique assim, postergando aprovação, porque quer dizer que muita gente 

pode ficar desempregada e também, sobretudo, a gente perder a qualidade da segurança alimentar 

das nossas crianças conveniadas do Proeb. Parabéns, Vereador Digão! E deixo aqui a minha fala para 

os Srs. Vereadores sobre esse tema, para que os senhores já possam ir estudando sobre isso. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Sr. Presidente, eu quero agradecer pelas palavras, vem de encontro com o senhor disse 

mesmo, primeiramente, a segurança alimentar, a gente sabe a necessidade do emprego e da 

manutenção desses empregos; e também das crianças que estão na escola e nem sempre vai ter uma 

garantia que as alimentações cheguem no determinado horário, porque quando ela vem sendo 

transportada nós temos trânsito, nós temos vários outros problemas, então, vem de encontro com isso 

também. A nossa preocupação primeiro, claro é com a qualidade dessa alimentação, quando ela sai 

de determinado local, se não tiver na cidade, como a gente vai acompanhar a parte sanitária disso? E 

depois a questão da qualidade de alimentação, a manutenção dos empregos e a questão dos horários; 

então, vem bem de encontro com o que o senhor disse mesmo, Presidente. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Tião. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Sr. Presidente, é um bom Projeto, 

inclusive, essa semana, eu tive algumas conversas com nutricionistas, elas estão preocupadas 

também com isso daí, né, com os pais, algumas pessoas já soltou sobre essa possibilidade. Então, a 

gente fica preocupado, as funcionárias, cozinheira, auxiliar de cozinha, porque como é que essa 

alimentação vai ser distribuída na escola se vão dispensar essas funcionárias? Então, a gente fica 

muito preocupado, e eu estou atento, eu vou fazer o mais rápido possível para fazer, dar o parecer, 

né, do Projeto, entre hoje e amanhã, para poder já entrar em pauta na próxima votação, tá certo? Pode 

contar comigo, e a gente fica preocupado, porque a gente tem que ficar, como dissemos e 

conversamos, a gente pode, realmente as escolinhas está em situação difícil? Sim. Porque não 

conversar com o Prefeito e achar alguma forma de ajudar as escolas, de outra forma, né, a 

alimentação que hoje é muito saudável em todas as escolas do município, sempre estou lá 

almoçando, então, a gente vê que é muito importante, acho que pode ser também um convênio que a 

Prefeitura possa ceder esses alimentos para a própria escola do Proeb, que seria uma só alimentação 

para todo o Município, que não seria diferente, e não poderia acontecer o que estão querendo fazer, 

né? Isso é muito perigoso, eu fico muito preocupado e eu tenho certeza que vocês, Nobres 

Vereadores também está preocupado com essa situação. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Tião, muito importante a sua fala, o senhor sempre atuante com essa 

questão da educação e da saúde também, e fico muito feliz quando eu escuto os comentários do 

senhor, que o senhor é uma pessoa que sempre está presente nas unidades escolares. No começo do 

ano, eu fiz uma Indicação para acrescentar no contrato da merenda escolar do município as escolas 

do Proeb. Eu sou a favor disso, eu acho que a empresa que fornece à escola, a alimentação nas 

escolas municipais atendam também a escola do Proeb, não tem problema essa questão. Mas nós não 

podemos, de maneira alguma, fazer uma dispensa em massa, isso, nós precisamos entender isso. 

Então, quando você faz um contrato de merenda escolar, vamos acrescentar as escolas do Proeb e nas 

próprias escolas ter a cozinheira, ter a nutricionista, manter o emprego dessa gente. Nós estamos em 

um, as pessoas estão passando fome, têm 33 milhões de brasileiros passando fome, a gente pode 

fazer a nossa parte na Cidade, agora é inaceitável o jeito que está sendo posto isso, sabe? Vir a 
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comida de fora e dizendo que esse ramo está crescendo, eu não acho nada legal até agora, não 

conseguiu me convencer, falei com várias pessoas responsáveis, já fui gerente de restaurante em uma 

unidade que atendia mais de 9 mil pessoas que alimentavam-se, e um pouco do que a gente entende 

da comida transportada, ela tem uma série discussões a serem feitas. Então por ora eu peço aí, se 

puder a gente votar já na terça-feira, se as Comissões aprovarem, derem pareceres, a gente já coloca 

em votação e vamos aprovar esse Projeto, antes que eles comecem a fazer isso com as nossas 

crianças. Vereador Rudinei Lobo, com a palavra. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, 

sem dizer, sem dizer aí da questão da terceirização. Pode acontecer, às vezes, como já aconteceu no 

nosso Município, com as cuidadoras, que o Município pagava a empresa e a empresa não pagava as 

cuidadoras e o pessoal ameaçava de fazer greve. E agora e se uma empresa dessa me faz greve com a 

alimentação das crianças, quem que vai alimentar essas crianças no dia das aulas? Então, assim é 

uma preocupação grande, porque toda vez que terceiriza, é um problema maior, porque a ponta da 

corda vai mais para frente. Então, também tem uma preocupação minha em cima disso aí. Tá bom? 

Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Importante, Excelência, Vereador Joel. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. Venho dizer, só para contribuir, na questão do 

cardápio, né? Também, não é fácil, então, é importante ter, aprovar logo esse Projeto, para poder não 

deixar vir pessoa de fora e trazer alimentação em dentro de veículo, para poder estar alimentando as 

nossas crianças. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não é discussão, mas se 

alguém quiser acrescentar algo. Ok, então, feito isso e dito essa fala, e aprovada a passagem direta 

para a Ordem do Dia do dia, declaro encerrado o Expediente ao 12h11. Eu peço ao Exmo. Vereador 

André, que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Alan Leal, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador André da Farmácia? Presente. Vereador Toninho 

Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Hélio Silva. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Rodrigo Gomes. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presente. [Falas 

sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador... Vereador Silvio Cesar Coltro. “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir 

de Oliveira”: Presente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Presidente Willian Souza. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Presente. Com o quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, 
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declaro reaberta ao 12h13. Ordem do Dia. Não temos nenhum Pedido de Urgência, passaremos 

direto, então, para a Ordem do Dia. Deixa eu só abrir aqui, que on-line e ao vivo, a gente às vezes 

falha um pouco. Vamos lá. Ordem do Dia, Item 01 da Ordem do Dia: é a discussão e a votação do 

Projeto de Lei 285/2022, de autoria do Vereador Ney do Gás, que: “Dispõe sobre a criação do 

programa de combate ao assédio sexual no transporte coletivo”, o retorno de vista pelo próprio autor. 

Eu solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Ainda a tempo? Sr. Presidente, 

eu pedi vista na semana passada desse Projeto, pois me alertaram que tinha um Projeto muito 

idêntico na Casa, tá? Eu pedi vista para verificar e realmente é um Projeto muito idêntico do 

Vereador, sempre Vereador dessa Casa, Dr. Sérgio Rosa, e até por respeito a ele, como já é uma 

matéria concorrente que já existe na Casa, eu quero pedir a retirada desse Projeto, uma vez que esse 

Projeto meu já é uma Lei já, do Dr. Sérgio Rosa. Agradeço a compreensão de vocês, e peço que 

vocês, se votar favorável, até em respeito ao Dr. Sérgio Rosa, que já é uma Lei dele, né? E com 

respeito a ele, que trabalhamos juntos nessa Casa, eu quero solicitar a retirada desse Projeto, por 

favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está em discussão o pedido de retirada. Está em votação: os 

favoráveis à retirada permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está retirado o Item 1 da 

Ordem do Dia. Parabéns, Vereador Ney, pela sua humildade, e também pela sua grandeza de fazer 

um trabalho como esse respeitando ao querido Dr. Sérgio Rosa, o nosso amigo. Item 2 da Ordem do 

Dia, eu quero pedir a gentileza de V. Exa. para pedir Vistas dele, se possível, porque eu verifiquei 

uma questão e gostaria de sugerir para o senhor com tempo. Então, eu pediria Vista do Item 2 da 

Ordem do Dia, se o senhor concordar. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, 

claro, claro, aceito a sua Vista, também como autor, peço aos Nobres Pares que acate a Vista do 

Presidente, porque trabalhamos em união e vamos melhorar, sim, cada vez mais; é um Projeto de 

grande importância sim, sem dúvida, como V. Exa. já fez uma Indicação agora há pouco, a 

prevenção da diabete é algo muito importante, acho que tem que priorizar em nossa escola pública. 

Mas vamos sim acatar a Vista, vamos melhorar o Projeto, para que nossas crianças que só têm a 

ganhar. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, por 

compreender, depois eu passo a explicação para o senhor, para a gente construir junto. Está em 

discussão o pedido de Vista; não havendo oradores, em votação: Os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa e concedido vista por tempo 

regimental. O Item 3° da Ordem do Dia: é a discussão e votação do Projeto de Lei 127/2021, de 

autoria do Vereador Willian Souza, que: “Dispõe sobre a criação de locais nas instituições de saúde 

para Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem e Obstetrizes, que prestam serviços no Município de 

Sumaré, dotados de condições adequadas de convivência e repouso durante todo o horário de 

trabalho”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Eu peço o voto dos senhores, esse Projeto, 

ele implementa, ele implanta nas Unidades de Saúde, descansos para esses profissionais. A gente 

sabe que todo local tem o descanso para os médicos e médicas, né, então, tem a sala de descanso. 

Mas muitos profissionais desta área, enfermeiros, enfermeiras, técnicos de enfermagem, obstetrizes 

fazem plantões dobrados em várias unidades e não tem um local adequado para eles descansarem. 

Então, esse Projeto visa para que a Secretaria de Saúde prepare uma sala, um ambiente com o mesmo 

direito que o médico tem, que passe para todos os demais profissionais. Peço o voto favorável de V. 

Exas. Está em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Mais uma vez eu quero parabenizar V. Exa., tá, o Projeto de suma 

importância para os nossos profissionais da saúde, realmente quem trabalha, faz plantão, merece um 

descanso e talvez não tenha um local adequado, né? Já vimos várias vídeos em redes sociais, o 

constrangimento que é, algumas pessoas filma, eles descansando, alega que ele está no horário de 

trabalho, e talvez, está no horário de descanso dele. Então, nada mais justo de ter um local adequado 

para ter esse descanso e essa Lei vem de encontro a isso. Parabéns, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Continua em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presidente, eu quero parabenizar também 

pelo Projeto, mesmo porque nós sabemos que esses profissionais são defensores de vidas, né? Assim 

como os médicos, esses profissionais também são, e eles são merecedor de ter esse repouso, porque 

sabemos que é uma tarefa, né, uma tarefa árdua, que esses profissionais enfrentam no seu dia a dia, é 

claro que eles são profissionais preparados para fazer esse trabalho. Mas eles são merecedor de 

descanso, até para eles atender melhor ainda a nossa população. Então, nesse sentido, eu quero 

parabenizar, e dizer a esses profissionais que eles são merecedor de ter esse local onde possa fazer o 

seu repouso. Parabéns, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, 

prazer ouvir as palavras de V. Exa. Continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, e os contrários se manifestem, o Projeto de Lei 

127/2021, está aprovado por toda essa Casa, sem nenhum voto contrário. Muito obrigado ao voto de 

V. Exas., agradeço em nome dos profissionais da saúde. Item 4º da Ordem do Dia: é a discussão e a 

votação do Projeto de Lei 294/2021, ele é de autoria do Vereador Rudinei Lobo, que: “Cria o sistema 

de adoção de lixeiras a serem instaladas ao longo dos logradouros públicos no Município de Sumaré 

e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Obras e Serviços Públicos: 

Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Todos os Pareceres Favoráveis, está em discussão o Projeto de Lei 294/2021. Não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda essa Casa, sem nenhum voto contrário. O Item 5° da Ordem do Dia: é a discussão 

e a votação da Emenda n. 1, ao Projeto de Lei n. 18/2022, de autoria do Vereador Hélio, é a Emenda 

aditiva ao PL 18/2022. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão... eu coloco em discussão o Projeto de Lei 18/2022, que é a Emenda n. 1 ao 

Projeto de Lei 18/2022, a Emenda está em discussão. Não havendo oradores, em votação, a Emenda: 

os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda essa 

Casa, a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 18/2022. O Item 6° da Ordem do Dia: é a discussão e votação 

do Projeto de Lei 18/2022, de autoria do Vereador Raí do Paraíso, que: “Institui no Calendário 

Oficial do Município de Sumaré, o encontro das torcidas da 0-19 e dá outras providências”. Solicito 

ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em discussão: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos 

os votos favoráveis, sem nenhum voto contrário, está aprovado por toda essa Casa. Item 7º da Ordem 

do Dia, o Item 7º da Ordem do Dia: é a discussão e votação da Emenda n. 1, ao Substitutivo n. 1, do 

Projeto de Lei n. 147/2022, de autoria dos Vereadores Hélio Silva e Joel Cardoso, com a Emenda 
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Supressiva ao Substitutivo Total do PL 147/2022. Eu solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação, e Redação Final: 

Favorável; Meio Ambiente: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco a Emenda n. 1, do 

Substitutivo n. 1, ao Projeto de Lei 147/2022, de autoria dos Vereadores Hélio e Joel Cardoso, em 

discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa. Item 8ª Ordem do Dia: é a discussão e votação do 

Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei n. 147/2022, de autoria dos Vereadores Gilson Caverna e Alan 

Leal, que: “Dispõe sobre o transporte de animais domésticos no Município de Sumaré, do transporte 

coletivo de passageiros do nosso Município”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão... o Substitutivo n. 1 ao 

Projeto de Lei 147/2022. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa. Item 9º da Ordem do Dia: é a 

discussão e votação do Projeto de Lei 150/2022, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, que: 

“Institui a Semana Municipal de Segurança Pública e da Guarda Municipal do Município de 

Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Segurança Pública: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda essa Casa. Solicito ao 1º Secretário, terminada a Ordem do Dia, eu solicito ao 2º 

Secretário, a pergunta se há Vereador inscrito para fazer o uso da palavra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu concluí aqui, né, Secretário, 

todos os Itens, né? Está concluso todos os Projetos, né? [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Sim, senhor. Sim, senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá. Muito obrigado. 

Então, não tendo Vereador inscrito na Explicação Pessoal e não tendo mais nada a tratar, agradeço a 

todos e a todas, aos Servidores da Câmara, quem nos acompanha, à imprensa, e a todos os Srs. 

Vereadores por mais essa Sessão. E declaro encerrada, ao 12h25, a Sessão Ordinária do dia 17 de 

novembro de 2022. Que Deus abençoe a todos e a todas, e a nossa Cidade de Sumaré! “Nada mais 

havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, 

irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 17 de novembro de 

2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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